

“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程” 重庆市青少年“红色之旅”主题活动成功举行



小营员们传递国旗



小营员们走进果园港学习工匠精神



中国女足原队长徐媛宣讲体育精神



红岩联线讲解员对小营员们培训



扬帆管乐团首席小号手王太斐奏响美妙乐章



小营员们际华园学习冰雪知识

“在幸福和阳光下成长的我们，饱含着对党的热忱……”7月8日晚，一场内容丰富、形式多样的文艺成果展演在重庆市特殊教育中心举行。来自重庆、四川、江西、甘肃等省市的近300名师生用歌舞、朗诵、音诗画、情景剧等方式，表达对党和祖国的热爱之情。伴随着激昂的旋律，为期5天的“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”重庆市青少年“红色之旅”主题活动也即将落下帷幕。

本次活动由重庆市委宣传部、市文明办、市教委、团市委、市委党史研究室、红岩联线管理中心、市校外联共同主办，重庆市青少年社会教育协会承办。旨在强化青少年思想政治引领，教育引导青少年赓续红色血脉、传承红色基因，坚定不移听党话、感党恩、跟党走。

来自渝东北三峡库区城镇群、渝东南武陵山区城镇群17个区县青少年代表、抗疫医务工作者、英雄烈士子女代表、四川省青少年代表以及中国工农红军井冈山毛泽东红军学校、中国工农红军甘肃环县习仲勋红军小学校、中国工农红军王良红军小学校师生代表参加了本次活动。

活动7月5日启动，5天的活动中包含思想之旅、红色之旅、国防之旅、梦想之旅、科普之旅、孝善之旅、自护之旅、劳动之旅8项内容。邀请专家宣讲“党的故事、革命的故事、英雄的故事”，组织青少年参观爱国主义教育基地、科技馆，开展“国防知识学堂”、“孝善立德”主题讲座、劳动教育体验课程、科技互动体验等活动。

“重庆的红色教育资源非常丰富，开营后，我们首先去了红岩革命纪念馆、白公馆、渣滓洞、周公馆等，了解了重庆这片土地上曾经发生的故事，让孩子们对革命文化的感知层次更为丰富。”中国工农红军甘肃环县习仲勋红军小学校副校长乔春玲表示，与孩子们一样，自己作为红军小学的一名教师，这次重庆之行的收获也非常大。

7月7日，恰逢“七七事变”85周年，同学们来到九滨路建设港务码头，实地探访了166舰，在这里举行了一场特别的爱国主义教育活动。除了参观军舰的主甲板、舰炮、舰舱会议室、驾驶室、作战指挥室等，同学们还了解了166舰退役前曾为祖国作出的贡献，深受震撼。

“太帅了，第一次见到真的军舰，还了解了海军叔叔们的工作方式。他们风吹日晒，守卫百姓的幸福安宁。”黔江实验中学三年级的杨彦琦同学激动地说，“我们一定要好好学习，将来报效祖国”。

在接下来的两天内，营员们还分组前往三峡博物馆、重庆海洋公园、重庆科技馆、抗战博物馆、轨道交通等地开展丰富多彩的实践体验活动，重庆的人文历史以及独特的城市风貌也给大家留下了深刻印象。

“车行驶在立交桥上，还有轻轨穿洞，都很魔幻。”四川省遂宁市高新区鹭栖湖学校五年级的陈晨同学说。不光如此，很多外地同学还感受到了重庆人的热情。“带队老师们很辛苦，对我们照顾得很细致。”黄戈艺和钟禹涵同学说，她们都来自中国工农红军井冈山毛泽东红军学校，这次重庆之行，将成为她们心底的美好回忆。

本次活动还邀请了英雄烈士、抗疫医务工作者子女参加。南岸区怡丰实验小学六年级叶可欣同学的爸爸曾奔赴武汉参加援鄂抗疫工作，叶可欣说，通过这几天的活动，她更能理解爸爸在特殊时期挺身而出的奉献精神，“不同岗位都有不同的职责和使命，我以后也要向爸爸学习，在奉献中体现自我价值。”

在白天紧张的参观学习之余，同学们还利用晚上时间，在老师们的指导下创作、排练节目。在7月8日晚上的闭营文艺展示活动中，大家通过“爱学习”“爱劳动”“爱祖国”等几个主题篇章，把几天来在“红色之旅”中的所见所感所思融入进一个个精彩的节目，情感深厚、质朴感人。

少年强则国强，少年们的步伐有多坚定，中国的未来就有多美丽。活动结束后，很多同学表示，这次“红色之旅”是激励、是鼓舞、是指引，接下来，他们将把活动中积累的知识和经验，运用到今后的学习生活中，以积极昂扬的态度，努力拼搏，奋进新征程。

文/图 张晓宇 李显彦



小营员们展示歌舞节目《向上吧少年》



小营员们开启“无废之旅”



军旅书法家刘超在166舰书写“精忠报国”